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Нужно, чтобы дети, по возможности учились самостоятельно, 
а учитель руководил этим самостоятельным процессом 
и давал для него материал.
К.Д. Ушинский
   Я хочу поделиться опытом работы с обучающимися по внеурочной деятельности по общеинтеллектуальному направлению.
   Под внеурочной деятельностью в рамках реализации ФГОС я понимаю образовательную деятельность, которая осуществляется в формах отличающихся от классно-урочной.
   Целью внеурочной деятельности является создание условий для проявления и развития ребёнком своих интересов на основе свободного выбора, постижения духовно-нравственных ценностей и культурных традиций, создание условий для физического, интеллектуального и эмоционального отдыха детей.
С л а й д 3.
Цель общеинтеллектуального направления –
-расширение знаний обучающихся в рамках образовательных областей;
-формирование у учащихся приемов и навыков, обеспечивающих эффективную социальную адаптацию;
-освоение разнообразных доступных детям способов познания окружающего мира;
-развитие познавательной  активности, любознательности. 
   Решение проблемы развития творческого потенциала младших школьников означает организацию их деятельности, всецело направленную на самостоятельное открытие нового, будь то знания или алгоритм их приобретения. Таким образом, одним из главных факторов развития современной личности младшего школьника становится именно познавательная творческая деятельность самого ребёнка.
   Научно-познавательная деятельность, заложенная в общеинтеллектуальном направлении строится с учётом возрастных психолого- педагогических особенностей мыслительной деятельности, основывается на базовом стандарте и служит для углубления и получения новых знаний, способствует формированию научного мышления, которое отличается системностью, гибкостью, креативностью, содействует формированию научного мировоззрения, стимулирует познавательную активность и развивает творческий потенциал учащихся.        
С л а й д 4.
   И родители, и педагоги знают, что математика – это   мощный фактор интеллектуального развития ребенка, формирования его познавательных и творческих способностей. Известно и то, что от эффективности математического развития ребенка в  начальной школе зависит успешность обучения математике в средней школе.
С л а й д 5.
   Для развития творческих способностей в математике, считал академик Колмогоров, необходимо выйти за пределы самой математики и развивать у ребенка общекультурные интересы, в частности, интерес к искусству. Математическое развитие человека невозможно без повышения уровня его общей культуры. Необходимо стремиться к всестороннему, гармоничному развитию личности. Одностороннее развитие способностей не способствуют успеху в математической деятельности.
С л а й д 6.
   Общеинтеллектуальное направление реализуется через различные формы организации обучающихся.
   Я организую  данное направление в форме кружка «Занимательная математика».
Реализация программы рассчитана на детей 7-11 лет.
На своих занятиях я применяю:  коллективные, парные и индивидуальные формы организации занятий, использую современные средства обучения, создаю ситуации активного поиска, предоставляю возможность сделать собственное «открытие», знакомлю с оригинальными путями рассуждений, где обучающиеся овладевают элементарными навыками исследовательской деятельности и активно участвуют в КВНах, викторинах, научно-исследовательских проектах и др. 
 С л а й д 7.
   Система занятий по программе кружка «Занимательная математика позволяет мне решать следующие аспекты: 
познавательный, развивающий, воспитывающий.
С л а й д 8.
Познавательный аспект
формирование и развитие различных видов памяти, внимания, воображения, а также логического мышления;
формирование и развитие общеучебных умений и навыков.
Развивающий аспект
создать условия для развития мышления в ходе усвоения таких приемов мыслительной деятельности, как умение анализировать, сравнивать, синтезировать, выделять главное, доказывать и опровергать, делать умозаключения;
способствовать развитию пространственного восприятия и сенсорно-моторной координации.
Воспитывающий аспект
воспитание межличностных отношений;
   Особенностью работы считаю возможность разнообразить занятия: используя задачи-шутки, математические ребусы, головоломки, загадки, задания на развитие логического мышления, составление тестов для одноклассников, проектирование по темам, участие в  онлайн олимпиадах,  уроках, сочинение математических сказок  и др.  На занятиях часто использую интернет сервисы, которые вызывают у ребят большой интерес. Дети могут, не отвлекаясь, подолгу упражняться в заданиях.
  Считаю, что  руководство педагога состоит в создании условий проведения занятия, поощрении самостоятельных поисков решений задач, стимулировании творческой инициативы. 
С л а й д 9.
1.Онлайн-задача
       Зада́ча — проблемная ситуация с явно заданной целью, которую необходимо достичь; в более узком смысле задачей также называют саму эту цель, данную в рамках проблемной ситуации, то есть то, что требуется сделать. Дети не очень любят решать задачи. А вот если это задачи в картинках, да ещё они могут получить возможность после решения получить результат, оценку, исправить решение, это их увлекает.
С л а й д 10.
2.Онлайн- задачи на логику — пожалуй, самый эффективный инструмент для развития логики и мышления как у детей, так и у взрослых. 
Решение задачи на логику предполагает сложный мыслительный процесс. Это последовательное совершение определённых логических действий, работа с понятиями, использование различных логических конструкций, построение цепочки точных рассуждений с правильными промежуточными и итоговыми умозаключениями. В отличие от большинства математических и других видов задач, при решении логических задач ключевым является не нахождение количественных характеристик объекта, а определение и анализ
С л а й д 11.
3.Онлайн тесты
Обычно онлайн-тестирование применяется в различных формах – это могут быть анкеты, языковые и числовые тесты, абстрактно-логические задачи. Иногда нужно давать устные ответы на вопросы программы. Методики всегда разные и зависят они от целей, которые ставит организация. ... Онлайн-тесты всегда положительно воспринимаются и могут проводится в общем порядке или же по индивидуальному графику, как разновидность самостоятельной работы учащихся. 
С л а й д 12.
4. Математические сказки
Сказка и математика – понятия несовместимые. Яркий сказочный образ и сухая абстрактная мысль! 
Предлагая сочинить математическую сказку, ставится задача развития математического творчества, умения выражать свои мысли логично и последовательно. Работа по созданию математических сказок увлекательна, но она требует работы головы и души. Эта работа предполагает усилия не только со стороны ученика, но и учителя, который должен успевать за потребностями, возможностями и желаниями ребенка.
Математические сказки являются средством для развития дальнейшего математического творчества. Они же являются средством для более прочного усвоения базовых математических понятий. Создание математических сказок является процессом творческим, как для ученика, так и для педагога.  Сказки нужны. На уроках, на внеклассных мероприятиях, где есть сказка, всегда царит хорошее настроение, а это залог продуктивной работы. 
С л а й д 13.
5.  Редактор тестов 
В редакторе вы можете редактировать задания и сразу же видеть их как увидит ученик. Интуитивно понятный интерфейс позволит Вам быстро создать или изменить тест, порядок вопросов и т.д. 
 В верху располагаются иконки , где мы можем выбрать
Предмет……
С л а й д 14.
6. Дидактические игры
Дидактические игры — это вид учебных занятий, организуемых в виде учебных игр, реализующих ряд принципов игрового, активного обучения и отличающихся наличием правил, фиксированной структуры игровой деятельности и системы оценивания. Дидактические игры специально созданы педагогами для обучения детей. Это один из методов активного обучения дошкольников и учеников начальной школы, и это не случайно. Ребенок не будет сидеть и слушать нудную лекцию или доклад, он ничего не запомнит, потому что ему это не интересно. Ребенок любит играть. Поэтому педагогика соединила приятное с полезным.
С л а й д 15.
5. Платформа учи. Ру
УЧИ.РУ — это онлайн-платформа, с помощью которой более 1 000 000 учеников начальной и основной школы со всей России учатся в интерактивной форме. УЧИ.РУ анализирует действия каждого ученика и на основе этих данных подбирает персональные задания, создавая таким образом индивидуальную образовательную траекторию. Также на базе платформы УЧИ.РУ проводятся масштабные онлайн-олимпиады. 
С л а й д 16,17.
 Работа на занятиях «Занимательная математика» дает возможность развивать интерес к математике, логическое мышление, познавательную активность и математические способности детей. 
   Считаю, что на таких занятиях формируются важные качества личности ребенка: самостоятельность, сообразительность, находчивость, наблюдательность, вырабатывается усидчивость. 
С л а й д 18.
  Поэтому главным результатом своей деятельности считаю:
высокие результаты по воспитанию и обучению детей. Мои обучающиеся с удовольствием принимают участие интеллектуальных конкурсах, олимпиадах на разных уровнях школьных муниципальных, региональных, всероссийских, международных. 
С л а й д 19
Кто с детских лет занимается математикой,
 тот развивает внимание, тренирует свой мозг, 
свою волю, воспитывает настойчивость 
и упорство в достижении цели. 
А. Маркушевич 
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